

1.3

TUESDAY

何西阿書 第2章2~13節

她不承認給她五穀、美酒和橄欖油的是我；其實連她獻給巴力神明的金銀也是我給的。所以，到了收割的時候，我要取回我給她的五穀、美酒，也要奪走我給她遮身的羊毛、衣料。我要在她情郎們面前剝光她的衣服；沒有人能使她從我手中脫身。我要停止她一切的狂歡，禁止她的年節、月祭、安息日，和其他的宗教盛會。我要砍掉她的葡萄樹和無花果樹，因為她說這些是她情郎們給的酬報。我要使她的果園成為荒林；野獸要來踐踏。（何西阿書2:8~12）

別像歌蜜

上主供應的恩典使以色列在當時富裕有餘，但以色列人卻以為這一切的收穫，都是因為他們敬拜巴力的關係。何西阿之妻歌蜜，她放蕩的行為正可謂這個國家的縮影。她所擁有的財產，明明其實都是丈夫提供的，結果她卻拿這些財產去敬拜假神、交情郎、荒淫作樂，這叫何西阿情何以堪！

在當時的社會，丈夫有義務提供妻子一切所需，但歌蜜如此濫用，暴露她的自我中心，也顯示出她的無知又可悲。歌蜜的行為，連鄰人都會側目嘲笑，但其實上主透過歌蜜的行為，正是警告以色列人：你們的無知、你們的不忠，你們的自我感覺良好，就像淫蕩任性、沒有貞操的歌蜜。

我們的生活是否也如此？奢侈浪費，交友氾濫，對他人的付出予取予求，對家人不耐煩，甚至上主使你從小到大健康平安，你都覺得理所當然。別像歌蜜，成為如此自我中心、不懂得感恩與珍惜的可悲之人。



親愛的上主，感謝祢賜予的一切，我要盡力讓更多人知道，唯有祢才是一切恩典的源頭，奉主耶穌的名祈求，阿們。